

## История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

### Низамов Сальма(Абусальма) Миргарифанович

(..1912-29.05.1989)



Мое повествование основано на документах семейной истории, представленных

ниже. Низамов Сальма Миргарифанович дядя моего деда по маминной линии. Он был грамотным, дисциплинированным и авторитетным человеком. На мой взгляд, именно эти качества помогли ему выжить во время Великой Отечественной войны и защитить нашу родину.

Сальма родился в деревне Кубяково (Муслюмовский район, Татарстан) в большой семье. Он был вторым ребенком в семье. В 1921 году его семья уехала из Кубяково и основали новую деревню Туреш. В 1935 году раскулачили и отправили в Удмуртию где он работал лесоповальщиком в леспромхозе. В начале 1941 его призвали в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии.

С 25.06.1941 служил в РККА, где он, работая шофером, дослужился до звания гв. ефрейтор. В 1944 году был переведен в 18-ю гвардейскую механизированную бригаду 9-й гвардейского механизированного корпуса. Прошел всю войну без единой аварии и поломки. В 22.08.1944 получил 1 легкое ранение, но быстро поправился и вернулся в строй. Во время службы у него был один героический подвиг. Он, не взирая на опасность своей жизни, врывается в ряды пехоты для занятия оборонительного пункта. Этот случай подтверждает его бесстрашие и верность родине.

За участие в Великой Отечественной войне, за бесстрашие в бою и умелое управление машиной и ее безаварийности удостоен следующими медалями:

«Орден славы III степени », Медаль « За боевые заслуги». После войны он вернулся назад в страну и работал шофером в Ижевске.

В заключение я бы хотел сказать, что даже несмотря на раскулачивание его семьи, мой предок был настоящим патриотом Советского союза и защищал свою родину рискуя своей жизнью. Он - герой моей семьи, и я буду помнить о его доблести и бесстрашии в бою, как и вся наша семья.

Наградной лист о присваивании Ордена славы III степени (16.04.1945)



Наградной список медали “За боевые заслуги”



- 28 -

14. Гвардии старшего сержанта КОСОДЯГОВА Карла Степановича.	Командира хозяйственного отделения роты технического обеспечения 18 Гвардейской мехпиротанной Днестровской бригады.
15. Гвардии рядового КИРИЛИНА Бориса Васильевича.	Химического дегасатора роты управления 18 Гвардейской мехпиротанной Днестровской бригады.
16. Гвардии ефрейтора КАЛАШНИКОВА Михаила Кондратьевича.	Санитара 28 Отдельного медико-санитарного батальона.
17. Гвардии рядового КУДРЯШЕВУ Лидию Ивановну.	Санитара 28 Отдельного медико-санитарного батальона.
18. Гвардии рядового КОЗЛОВА Николая Михайловича.	Шофера 28 Отдельной автотранспортной роты подвоза горюче-смазочных материалов.
19. Гвардии ефрейтора КОРЕШКОВА Дмитрия Иосифовича.	Железника 12 Отдельного полевого авто-железнодорожного подвижного состава.
20. Гвардии рядового ЛЫКАСОВУ Марию Ивановну.	Сестру хирургическую 28 Отдельного медико-санитарного батальона.
21. Рядового ЛЯШЕНКО Василия Иосифовича.	Шофера хирургического полевого подвижного госпиталя 28 ОД.
22. Гвардии рядового МУЗЫКА Михаила Антоновича.	Стрелка корпусного обменного пункта.
23. Гвардии ефрейтора НИКОЛОВА Сальму Миргафиевичу.	Шофера минометного батальона 18 Гвардейской мехпиротанной бригады.

Микалин Булат группа 4117

